PROVA 135/9 Pégs.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Alunos Externos e Autopropostos — alunos que obtiveram aprovacéo
no ano de 1999/2000 no programa «antigo» do 12.° ano

Duracao da prova: 120 minutos 1.2 FASE
2001 2.2 CHAMADA
VERSAO 1

PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

VERSAO 1

Na sua folha de respostas, indique
claramente a versao da prova.

A auséncia desta indicagdo implicara a
anulagao de todo o GRUPO I.

V.S.F.F.
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A prova é constituida por dois Grupos, | e Il
* O Grupo | inclui nove questdes de escolha multipla.

* O Grupo Il inclui quatro questbes de resposta aberta,
subdivididas em alineas, num total de dez.
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Grupo |

As nove questdes deste grupo sdo de escolha multipla.
Para cada uma-delas, sao indicadas quatro alternativas, das quais sé uma esta correcta.

Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente & alternativa que seleccionar

para cada questao.

Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo sera anulada, o mesmo
acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

N&o apresente calculos.

Seja h a fung&o, de dominio R, definida por
1+e* sexz<0
hiz) =< 2 sex =0

3z+2 sex>0

Relativamente & continuidade da fungdo h, no ponto 0, qual das afirmagbes seguintes

é verdadeira ?

(A) E continua

(B) E continua a esquerda e descontinua a direita
(C) E continua a direita e descontinua a esquerda

(D) E descontinua a esquerda e a direita

Na figura estad representada parte do
grafico de uma fung¢do f, polinomial do
terceiro grau.

2 é um maximo relativo da fungéo f.

Seja ¢ a fungdo, de dominio R,
definida por g(z) = f(z) — 2

Quantos sao os zeros da fungdo ¢g?

(A) um (B) dois

(C) trés (D) quatro
V.S.F.F.
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Na figura estdo representados, em referencial
o.n. zOy: y

« um quarto de circulo, de centro na origem e /
raio 1 A

« uma semi-recta paralela ao eixo Oy, com
origem no ponto (1, 0)

«um ponto A pertencente a esta semi-recta

» um angulo de amplitude ¢, cujo lado origem
é o semieixo positvo Oz e cujo lado

extremidade é a semi-recta OA

Qual das expressdes seguintes da a area da regido sombreada, em fungéo de a?

o, g s 2

(A) o + (B) + + fga
tg « 2
C) =+ —5 (D) =+ tg o
Considere as fungées f e g, de dominio R, definidas por
flz) =27 e g(z) = 3°

Qual ¢ o conjunto solugdo da inequagdo f(z) > g(x)?
(A) Conjuntovazio (B) R~ (C) Rt (D) R

Os focos de uma hipérbole coincidem com os focos de uma elipse.

Qual das seguintes afirmagées é verdadeira?

(A) Os vértices da hipérbole coincidem com dois dos vertices da elipse
(B) Os vértices da hipérbole pertencem ao eixo menor da elipse
(C) Os vertices da hipérbole pertencem ao eixo maior da elipse

(D) Os vértices da hipérbole pertencem ao exterior da elipse

2y




Para um certo niumero real k, asrectas r e s, definidas, em referencial o.n. Oa:yz,
pelas condi¢des

r—1 y—3

. _Z . _
LT T Ty T3 S T T T9 T 73

sdo coincidentes. Qual é o valorde k?

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4

Considere, em referencial o.n. Oxyz, a superficie esférica centrada na origem do
referencial e cuja intersecgdo com o plano de equagdo z = 3 &€ uma circunferéncia de

perimetro 8 7.

Qual das seguintes & uma equagao desta superficie esférica?

(A) z?24+12+22=9 , (B) 22492 +22=16

(C) z?2+4°+22=25 (D) z2+y?+2%=236

A soma dos dois ultimos elementos de uma certa linha do triangulo de Pascal é 21.

Qual é a soma dos trés primeiros elementos dessa linha?

(A) 121 (B) 151 (C) 181 (D) 211

Num curso superior existem dez disciplinas de indole literaria, das quais trés séo de
literatura contemporanea.

Um estudante pretende inscrever-se em seis disciplinas desse curso.

Quantas escolhas pode ele fazer se tiver de se inscrever em, pelo menos, duas

disciplinas de literatura contemporanea?

(A) 3Cy +7Cy x "Cy (B) °Cy + "Cy + "Cs

(C) 3Cy x 'Cy x "Cs (D) °Cy x "Cy + "Cs

V.S.F.F.
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Grupo i

Nas questdes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos
que tiver de efectuar e todas as justificagdes necessarias.

Atengédo: quando nao é indicada a aproximagdo que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exacto.

1. Na figura esta representado o grafico da fungdo f, de dominio [0, 27r], definida por

f(z) =z +2cosz

A
y

o n x;

A e B s&o pontos do grafico cujas ordenadas sdo extremos relativos de f

Sem recorrer a calculadora, resolva as trés alineas seguintes.

7r+6\/§
6

1.1. Mostre que a ordenada do ponto A & e que a do ponto B é

57r—6\/§
6

1.2. Qual é o contradominio de [ ?

1.3. Considere agora a fungdo ¢, extensdo de f, definida, em R, por
g(x) =z +2cosz
Seja S a regidgo do plano zOy compreendida entre as rectas de equagdes
y=x —2 e y=21z + 2 (incluindo a fronteira).

Mostre que o grafico de ¢ esta contidoem S.
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2. Considere que a altura A (em metros) de uma crianga do sexo masculino pode ser
expressa, aproximadamente, em fungdo do seu peso p (em quilogramas), por

A(p) = — 0,52 + 0,551n (p) (In designa logaritmo de base ¢ )

Recorrendo a métodos analiticos e utilizando a calculadora para efectuar calculos

numericos, resolva as duas alineas seguintes.

2.1. ORicardotem 1,4 m de altura. Admitindo que a altura e o peso do Ricardo estédo
de acordo com a igualdade referida, qual sera o seu peso?
Apresente o resultado em quilogramas, arredondado as unidades.
Nota: sempre que, nos calculos intermédios, proceder a arredondamentos,

conserve, ho minimo, duas casas decimais.

2.2. \Verifique que, para qualquer valor de p, a diferenca A(2p) — A(p) é constante.
Determine um valor aproximado dessa constante (com duas casas decimais) e

interprete esse valor, no contexto da situagao descrita.

3. Tres casais, os Nunes, os Martins e os Santos, vi0 ao cinema.

3.1. Ficou decidido que uma mulher, escolhida ao acaso de entre as trés mulheres,
paga trés bilhetes, e que um homem, escolhido igualmente ao acaso de entre os
trés homens, paga outros trés bilhetes.

Qual € a probabilidade de o casal Nunes pagar os seis bilhetes? Apresente o

resultado na forma de fracgéo.

3.2. Depois de terem comprado os bilhetes, todos para a mesma fila e em lugares
consecutivos, as seis pessoas distribuem-nos ao acaso entre si. Supondo que cada
pessoa se senta no lugar correspondente ao bilhete que Ihe saiu, qual é a
probabilidade de os membros de cada casal ficarem juntos, com o casal Martins no

meio? Apresente o resultado na forma de percentagem, arredondado as unidades.

V.S.F.F.
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4. Na figura esta representada, em z
referencial o.n. Oxyz, uma piramide
quadrangular regular.

A base da piramide esta contida no plano \
de equagéo z =4. D . C

O veértice A pertence aoeixo Oz.

O vértice B pertence ao plano yOz. 0.

O vértice D pertence ao plano zOz .

O vértice C' tem coordenadas (4,4,4).

A altura da piramide é 6.

4.1. Mostre que uma condigdo que definearecta DE é z — 4= — y= = _?: 4

4.2. Determine uma equagdo do plano que contém o ponto B e é perpendicular a
recta DFE .

4.3. Determine a area da secgao produzida na piramide pelo plano zOy.

FIM
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Grupo Il ..o
e et 37
L e 13
12 e 12
1B e 12
2 e 24
2 e 12
2 2 e, 12
e e 22
Bt e, 10
B e 12
B e 36
A e 12
20 e 12
A e 12
TOTAL .o

COTACOES

Cada resposta Cera ............ooeeuiuieieeeeeeeee oo +9
Cada resposta €rrada...............occeueeevovoreoeeeeeoeooeeeooo -3
Cada questéo nao respondida ou anulada ...............ocoovovvoooevi 0
Nota:

Um total negativo neste grupo vale 0 (zero) pontos.
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